

# Drugi sastanak Upravnog odbora programa

Aleksinac, 28 October 2014

Zapisnik



Programme Funded by EU



Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra  
  
Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC



Implementing Partner

EUROPEAN  
PROGRES

## I. Dnevni red

1. Pozdravne i uvodne reči
2. Predstavljanje Opštine Aleksinac, s naglaskom na planovima za razvoj
3. Usvajanje zapisnika sa uvodnog sastanka Upravnog odbora održanog 24. septembra 2014. u Beogradu
4. Predstavljanje Izveštaja o Uvodnom periodu i sa Uvodne radionice
5. Predstavljanje predloga podnetih na odobrenje:
  - Predlog aktivnosti vezanih za rodnu ravnopravnost koje će se sprovoditi preko *UN Women*
  - Poziv za podnošenje predloga projekata podrške klasterima
  - Poziv za podnošenje predloga projekata izrade tehničkih projekata
6. Glasanje
  - Izveštaj o Uvodnom periodu
  - Izveštaj sa Uvodne radionice
  - Predlog projekta vezanog za rodnu ravnopravnost
  - Poziv za podnošenje predloga projekata podrške klasterima
  - Poziv za podnošenje predloga projekata izrade tehničkih projekata

## II. Zapisnik

Prva tačka Dnevnog reda

### Pozdravne i uvodne reči

**Branko Budimir, šef Sektora za planiranje, programiranje, praćenje i izveštavanje o sredstvima EU i razvojnoj pomoći Kancelarije za evropske integracije Vlade Republike Srbije (KEI)** je pozdravio učesnike i izrazio zadovoljstvo što je sastanak Upravnog odbora Programa (UOP) organizovan u jednoj od devet novih opština obuhvaćenih Evropskim PROGRESom.

**Nenad Stanković, predsednik Opštine Aleksinac,** je pozdravio učesnike i istakao da nezaposlenost, koja premašuje 50%, predstavlja ključni izazov sa kojim se ova opština suočava. Izrazio je nadu da će Evropski PROGRES podržati opštinske napore usmerene na olakšavanje ulaganja i jačanje sopstvenih kapaciteta za pristupanje sredstvima Evropske unije.

**Ričard (Richard) Maša, šef III sektora operacija Delegacije Evropske unije u Srbiji,** je podsetio da opštine predstavljaju kamen temeljac uspeha ili neuspeha neke zemlje a da lokalne samouprave (LSU) predstavljaju ogledalo zadovoljstva građana. Uspeh LSU će zavisi od kvaliteta projekata, pripreme faze, i njihovog značaja i izvodljivosti. Bitno je izbegavati prečice i sprovoditi projekte u skladu sa važećim pravilima i propisima. Maša je pozvao LSU da utiču na pripremu nacionalnih razvojnih strategija a ne samo da se prilagođavaju dostupnim aktivnostima i sredstvima.

**Izabel Perih (Isabel Perich), direktorka Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) u Srbiji,** je ponovo istakla opredeljenost SDC da podrži razvoj kapaciteta i usluga LSU, što bi trebalo da dovede do stvaranja povoljnijeg okruženja za privredni razvoj i jačanja poverenja građana. LSU treba da se pridržavaju utvrđenog skupa pravila i da projekte sprovode na participativan i konsultativan način uz potpunu transparentnost. Opštine treba da iskoriste veliku prednost Evropskog PROGRESa – njegov pristup usredsređen na područje, koji omogućuje veću međuopštinsku saradnju, podršku razmeni dobre prakse i opšte uzev partnerima omogućava da više toga ostvare kao grupa nego što bi mogli ponaosob.

Druga tačka Dnevnog reda

### Predstavljanje Opštine Aleksinac, s naglaskom na planovima za razvoj

**Uroš Veličković, saradnik aleksinačke Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj (LER),** je predstavio opštinu, pri čemu je istakao njene ključne razvojne potencijale, konkretno, eksploataciju ležišta uglja, poljoprivredu i dostupnost pan-evropskog Koridora 10. Ostale mogućnosti za ulaganja uključuju projekte vezane za obnovu poljoprivrede, izgradnju vodovoda, uspostavljanje sistema za zaštitu od poplava, rehabilitaciju industrijske zone, i preuzimanje svojine nad industrijskim zemljištem od Ministarstva odbrane. Aleksinac je do sada privukao tri velika strana ulaganja u turizam i metalsku i automobilsku industriju. Opština očekuje podršku Evropskog PROGRESa u razvoju tehničke

dokumentacije, kao i za nabavku opreme za komunalne usluge, unapređenje Lokalne poreske uprave (LPU) i Geografskog informacionog sistema (GIS) i upravljanje Centrom za pružanje usluga.

Treća tačka Dnevnog reda

## Usvajanje zapisnika sa uvodnog sastanka Upravnog odbora

UOP je jednoglasno usvojio zapisnik sa uvodnog sastanka održanog 24. septembra 2014. u Beogradu.

Četvrta tačka Dnevnog reda

## Predstavljanje Izveštaja o Uvodnom periodu i Izveštaja sa Uvodne radionice

**Grejem Tindal (Graeme Tyndall), programski menadžer Evropskog PROGRESa**, je izjavio da će Evropski PROGRES tokom sprovođenja Programa primenjivati transparentan i participatoran pristup i pozvao je korisnike da koriste internet stranicu na kojoj se nalaze dokumentacija i informacije o aktivnostima. Potvrdio je da će Evropski PROGRES obezbediti mogućnost integrisanog pristupa razvoju i pozvao je predsednike opština i ključne funkcionere LSU da preuzmu vođstvo. Opštine koje unapred planiraju će biti i uspešne.

**Marko Vujačić, nacionalni programski menadžer Evropskog PROGRESa**, je predstavio Uvodni izveštaj koji se odnosi na period od 7. maja do 16. septembra 2014. Istakao je da je Program ostvario tri ključna cilja: potvrdio je izvodljivost i relevantnost akcije, uspostavio organizaciju i razvio početni skup aktivnosti. Vujačić je takođe predstavio zaključke sa Uvodne radionice održane 14. i 15. oktobra u Aranđelovcu.

**Nagip Arifi, predsednik opštine Bujanovac je upitao** da li Uvodni izveštaj sadrži informacije o potpisivanju ugovora između opštine i subotičkog Odeljenja ekonomskog fakulteta. Vujačić je potvrdio da su ove informacije kao i relevantni detalji i datumi izloženi u izveštaju.

**Jelena Radojković, zamenica predsednika opštine Svrlijig**, je pitala da li će Evropski PROGRES podržati formiranje novih klastera. **Budimir** je izjavio da će na osnovu sprovedene analize a zbog ograničenih sredstava prioritet biti na ulaganjima u postojećih 18 klastera. **Radojković** se takođe raspitala o mogućnosti partnerstava između opština i klastera koji učestvuju u Programu i onih koji u njemu ne učestvuju. **Budimir** je objasnio da podnosioci predloga projekata treba da potiču iz jedne od 34 opština i da aktivnosti treba da se sprovedu u tim opštinama a da projektni partneri mogu poticati i iz područja koja nisu obuhvaćena Programom. Sredstva će biti odobrena samo za projekte koji ispunjavaju sve utvrđene kriterijume. Ako su podneti predlozi lošeg kvaliteta, objaviće se novi poziv, ali tek nakon što se reše pitanja koja su prouzrokovala loš kvalitet predloga.

Peta tačka Dnevnog reda

## Predstavljanje predloga podnetih na odobrenje

### **Predlog aktivnosti vezanih za rodnu ravnopravnost koje treba da se sprovede preko *UN Women***

**Dragan Mladenović, menadžer Sektora Evropskog PROGRESa za upravljanje i društvenu inkluziju**, je izjavio da Evropski PROGRES ima za cilj da u partnerstvu sa *UN WOMEN* dodatno ojača lokalne mehanizme za rodnu ravnopravnost pri čemu će svoj pristup prilagođavati potrebama svake opštine, da doprinese uspostavljanju lokalnog institucionalnog okvira i da će odobravati bespovratnu pomoć u manjim iznosima radi podrške aktivnostima jačanja kapaciteta i vidljivosti na lokalnom nivou.

**Asya Varbanova, stručnjak za rodnu ravnopravnost i šef Kancelarije UN Women u Srbiji**, je dodala da će pristup biti sistematičan, održiv i nadopunjavati obaveze o ostvarivanju prava žena koje je Srbija preuzela na nacionalnom i međunarodnom nivou. Tokom 2015. će se privesti kraju rad na dve velike nacionalne strategije o rodnoj ravnopravnosti a prikupljeni podaci će poslužiti kao osnov za relevantne buduće planove i politike. Sve opštine 1. januara 2015. prelaze na rodno osetljivo budžetiranje – a za ovu aktivnost će dobiti adekvatnu tehničku podršku.

**Branko Budimir** je podsetio da su sredstva ograničena i predložio da se razmotri mogućnost povezivanja aktivnosti 3.4 i 3.10 iz Rezultata 3, o izradi „planova za zapošljavanje i društvenu inkluziju“ sa razvojem akcionih planova za unapređenje rodne ravnopravnosti. U Srbiji je na snazi nekih 700 strategija i planova i bitno je izbeći razmnožavanje ovih dokumenta i stvoriti osnovu, uključujući i finansijsku, za njihovo održivo sprovođenje.

**Vitomir Mihajlović, predsednik Nacionalnog saveta romske nacionalne manjine**, je istakao da se Romkinje suočavaju sa dvostrukom diskriminacijom te da je važno prioritet dati projektima koji su od koristi ovoj ciljnoj grupi.

**Jelena Radojković** je obavestila učesnike da je Svrlijig dobio priznanje EU za doprinos u procesu integracije Roma u Srbiji. **Budimir** je čestitao Svrlijigu i pozvao ovu opštinu da svoja iskustva podeli sa ostalim opštinama obuhvaćenih Programom. **Radojković** je takođe upitala da li bi Evropski PROGRES podržao poljoprivredne zadruge ili druge vrste poljoprivrednih udruženja, prvenstveno onih koja okupljaju žene.

**Dragan Mirković, šef Odeljenja za Ruralni razvoj Ministarstva poljoprivrede**, je odgovorio na pitanje **Radojkovićeve** u vezi sa finansiranjem ženskih poljoprivrednih udruženja i izjavio da će sve vrste udruženja poljoprivrednih proizvođača moći da se prijave za sredstva.

### **Poziv za podnošenje predloga projekata podrške klasterima**

**Olivera Kostić, menadžerka Sektora za konkurentnost Evropskog PROGRESa**, je predstavila kriterijume Poziva za podnošenje predloga projekata (PPPP) podrške klasterima. Cilj poziva je da ojača konkurentnost malih i srednjih preduzeća (MSP) pružanjem podrške klasterima da uvede novine i unaprede marketing. Poziv će biti objavljen u novembru i biće otvoren 45 dana: za ovu aktivnost je ukupno izdvojeno 200.000 evra.

## Poziv za podnošenje predloga projekata izrade tehničkih projekata

**Jasmina Ilić, menadžerka Sektora za infrastrukturu Evropskog PROGRESa**, je predstavila kriterijume PPPP izrade tehničke dokumentacije društvene i ekonomske infrastrukture. Za ovaj Poziv je okvirno izdvojeno 1,78 miliona evra.

**Branko Budimir** je naglasio da će postupak odabira projekata koji će sprovesti CFCU Ministarstva finansija biti stroži nego tokom prethodnog Programa, što znači da će svi projekti koji ne sadrže valjanu dokumentaciju biti bez izuzetka automatski diskvalifikovani.

**Ana Stanković, menadžerka projekata Delegacije Evropske unije**, je naglasila da će kriterijumi Evropskog PROGRESa za finansijsku podršku biti strogo uslovljeni dostupnošću/podnošenjem svih nužnih dokumenata za otpočinjanje infrastrukturnih radova. U tom pogledu neće biti dozvoljeni apsolutno nikakvi izuzeci.

**Branko Budimir** je u pogledu oba PPPP istakao potrebu intenzivne koordinacije kako bi se izbeglo dupliranje podrške određenim podnosiocima a zanemarivanje drugih. Dobro planiranje projekata takođe podrazumeva istraživanje raznih mogućnosti za finansiranje i sinhronizaciju komplementarnih aktivnosti, što uvek za posledicu ima projekte koji će lakše zadobiti podršku i koji su održiviji.

Šesta tačka Dnevnog reda

## Glasanje

Branko Budimir je učesnike sastanka obavestio da su članovi UOP imali uvid u podnete predloge i da potvrđuju usvajanje sledećih dokumenata:

- Izveštaja o Uvodnom periodu
- Izveštaja sa Uvodne radionice
- Predloga projekta za unapređenje rodne ravnopravnosti *UN Women*
- Kriterijuma za Poziv za podnošenje predloga projekata podrške klasterima
- Kriterijuma za Poziv za podnošenje predloga projekata podrške izradi tehničkih projekata.

### III. Spisak učesnika

	Ime i prezime	Institucija/Organizacija	Funkcija
1.	Branko Budimir	Kancelarija za evropske integracije Vlade RS	Šef Sektora za planiranje, programiranje, praćenje i izveštavanje o sredstvima EU i razvojnoj pomoći
2.	<i>Richard</i> Maša	Delegacija Evropske unije	Šef Sektora III - Operativa
3.	<i>Isabel Perich</i>	Švajcarska agencija za razvoj i saradnju	Direktorka Kancelarije u Srbiji
4.	Ana Stanković	Delegacija Evropske unije	Projektni menadžer
5.	Petar Vasilev	Švajcarska agencija za razvoj i saradnju	Nacionalni referent za program
6.	Lidia Vujičić	Švajcarska agencija za razvoj i saradnju	Projektni menadžer
7.	Dragan Mirković	Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine	Šef Odeljenja za ruralni razvoj
8.	Danijela Nenadić	Koordinaciono telo za Preševo, Bujanovac i Medveđu	Direktorka
9.	Milica Rodić	Koordinaciono telo za Preševo, Bujanovac i Medveđu Medveđa	Savetnica direktorke
10.	Nina Zelić	Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave	Savetnica
11.	Aleksandar Marinković	Stalna konferencija gradova i opština	Menadžer grupe za Operativni program IPA za ljudske resurse
12.	Asya Varbanova	UN Woman	Predstavnik

	Ime i prezime	Položaj	Opština
1	Nenad Stanković	Predsednik opštine	Aleksinac
2	Čedomir Rakić	Zamenik predsednika opštine	Aleksinac
3	Danijela Petković	Pomoćnica predsednika opštine	Aleksinac
4	Uroš Veličković	PR Opštine i saradnik za LER	Aleksinac
5	Goran Miljković	Predsednik opštine	Bela Palanka
6	Biljana Milenković	Šef Projektnog tima	Bela Palanka
7	Jelena Radojković	Pomoćnica predsednika opštine	Svrljig
8	Slobodan Drašković	Predsednik opštine	Medveđa
9	Dejan Simić	Šef Kancelarije za lokalni razvoj	Medveđa
10	Bojan Milčev	Šef Kancelarije za lokalni razvoj	Žitorađa
11	Milan Stanković	Saradnik za bezbednost	Žitorađa
12	Radovan Stajić	Pomoćnik predsednika opštine	Brus
13	Jevtimije Milovanović	Zamenik predsednika opštine	Brus
14	Faruk Suljević	Pomoćnik predsednika opštine	Novi Pazar
15	Sead Bukvić	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Sjenica
16	Ragmi Mustafa	Predsednik opštine	Preševo
17	Nagip Arifi	Predsednik opštine	Bujanovac
18	Fazila Azemović	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Bujanovac
19	Marjan Stanković	Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj	Lebane
20	Marko Cvetković	Odeljenje za urbanizam	Lebane
21	Aca Jovanović	Zamenik predsednika opštine	Bojnik
22	Saša Dodić	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Bojnik
23	Dejan Cvetković	Direktor Direkcije za izgradnju	Bojnik
24	Ankica Žegarac Milenković	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Surdulica
25	Nenad Krstić	Predsednik opštine	Trgovište
26	Slavoljub Blagojević	Predsednik opštine	Crna Trava
27	Bojan Nešić	Predsednik opštine	Merošina
28	Jelena Jovanović	Šef kabineta	Merošina
29	Sabina Dazdarević	Poslanica Narodne skupštine RS	Tutin
30	Nihat Holić	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Tutin
31	Dimitrije Paunović	Predsednik opštine	Nova Varoš
32	Lazar Rvović	Predsednik opštine	Priboj
33	Miroljub Paunović	Predsednik opštine	Prokuplje
34	Milomir Zorić	Predsednik opštine	Ivanjica
35	Dragoslav Nikolić	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Ivanjica
36	Ignjat Rakitić	Predsednik opštine	Raška



37	Sunčica Nestorović	Saradnica Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Kuršumlja
38	Gordana Kitanović	Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj	Blace
39	Marija Cvetković	Članica Veća opštine	Gadžin Han
40	Milan Đokić	Predsednik opštine	Knjaževac
41	Miloš Vukotić	Zamenik predsednika opštine	Doljevac
42	Neda Jovanović	Saradnica za lokalni ekonomski razvoj	Doljevac
43	Vesna Radivojević	Šef Odeljenja za inspeksijske poslove	Aleksinac
44	Selena Milojković	Odeljenje za urbanizam	Aleksinac
45	Milena Maksimović	Opštinska organizacija za sport i turizam	Aleksinac
46	Slobodan Stojković	Telekom	Aleksinac
47	Saša Miletić	Poslovno udruženje	Aleksinac
48	Aleksandar Živković	Poslovno udruženje	Aleksinac
49	Jasna Nikolić	Šef Odeljenja za socijalni rad	Aleksinac
50	Dragoslav Živadinović	Šef Odeljenja za urbanizam	Aleksinac
51	Rodoljub Paunović	Odeljenje za urbanizam	Aleksinac
52	Mirjana Files Nasković	Odeljenje za urbanizam	Aleksinac
53	Dragan Vesić	ALT Televizija	Aleksinac
54	Milan Vlajic	Radio Aleksinac	Aleksinac
Predstavnici NVO i Regionalnih agencija za razvoj i ostali učesnici			
1	Vitomir Mihajlović	Predsednik	Nacionalni savet za romsku nacionalnu manjinu
2	Nenad Tairović	Predstavnik	Nacionalni savet za romsku nacionalnu manjinu
3	Goran Mladenović	Predsednik	Niški klaster NICAT
4	Aleksandra Stevanović	Predsednica	Aleksinačka NVO – Udruženje za razvoj kreativnosti
5	Snežana Živadinović	Predstavnica	NVO Aleksinac
6	Slavko Lukić	Direktor	RAR Zlatibor
7	Dijana Spalević	Regionalni projektni menadžer	SLDP
Zaposleni u Evropskom PROGRESu			